

Informaciones de anoche

EL ACTO DE AYER

Bendición de los autobuses e inauguración oficial

Ayer a las diez de la mañana se verificó en el paseo de la Victoria la bendición de los autobuses e inauguración oficial de dicho servicio público, con asistencia de autoridades, Ayuntamiento y entidades oficiales. Los seis carruajes que hasta ahora prestan servicio, fueron colocados dando frente a la caseta que en dicho paseo tiene el Circuito de la Amistad.

La calle de Hernán Ruiz ¿A VER SI VA A PODER SER

Lo decimos así, en plan de chulo, para que se nos atiendan. Está visto que en España, y dentro de España, en Andalucía, y dentro de Andalucía, en Córdoba, hay necesidad de pedir las cosas con sus «mitas» de «chulerías» para que sean realizadas cuanto antes.

Gobierno civil

El gobernador y los periodistas El gobernador civil señor Grande, al recibir esta mañana a los periodistas, tributó elogios a la sociedad de los notables por la implantación del servicio, que consideró de gran importancia para Córdoba.

Tribunales

Nombramiento de jueces Ha sido nombrado juez municipal de Rute don Miguel Torres Castillo, de Montoro don Federico Porras Aguiar.

Los estudiantes en huelga

Los escolares de Córdoba, siguiendo las instrucciones del Comité de la Federación escolar de España, no han entrado hoy en clase, continuando así en días sucesivos en tanto don Millán de Millán de Priego permanezca ocupando el cargo de director general de Orden público.

El día de ayer

No se puede calcular a punto fijo el número de cordobeses que fueron ayer a las estribaciones de nuestra incomparable sierra. Puede decirse que Córdoba entera se volvió ayer sobre las faldas de la sierra.

Por los pueblos

Aparición de un cadáver En el sitio llamado barranco de la Montero, situado extramuros de Puéblonuevo, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Señor alcalde mayor...

De nuevo insistimos sobre el peligro que representa para los transeúntes las bozas de riego que hay abiertas en el segundo trozo del Gran Capitán.

Llegada de Romero de Torres

El alcalde de esta capital ha recibido el siguiente telegrama de nuestro paisano el exilado pintor Julio Romero de Torres, con motivo de su arribo a la península:

Los grupos escolares

También ha recibido el señor Barrios Rejano del director general de primera enseñanza, el telegrama siguiente:

Doña María de los Angeles de Alvear

En las primeras horas de la mañana de ayer, rindió la jornada de la vida la ilustre y virtuosa dama doña María de los Angeles de Alvear y Noriega, viuda de don Rafael López Amigo.

Los Romero de Torres en Córdoba

Julio Romero de Torres, el maravilloso artista, que tantos días de gloria está dando a Córdoba con su prodigioso pincel, ha regresado de la Argentina acompañado de su hermano Enrique, el culto director del Museo de Bellas Artes.

Sucesos y denuncias

En la comisaría de vigilancia ha presentado denuncia José Vilches Toro, con residencia en la huerta de los Mozos, contra Juan Rodríguez Campos, por maltrato de palabra y obra al denunciante, siendo asistido de continuos y erosiones en la cara.

Arrollado por un autobús

En el paseo del Gran Capitán y en ocasión en que intentaba subir a un autobús, el niño de 12 años Francisco Espada Rodríguez, sufrió una herida contusa, leve, en la pierna derecha.

El Consejo de Fomento

Ayer verificóse la anunciada elección en el Consejo provincial de Fomento para la designación de un vocal que ha de formar parte del Consejo Superior, resultando elegido por unanimidad don José María Azara y Vicente.

DE BAENA

La próxima visita pastoral.—Como la fama hace lenguas de la bondad que caracteriza a S. E. el señor obispo de la diócesis, en un momento que reúne una general expectación extraña que reúne una general expectación extraña que reúne una general expectación extraña...

Diario de información

clero, púsose en marcha con dirección al cementerio de nuestra Señora de la Salud, siguiendo por las calles de San Pablo, Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, plaza de Cánovas, calle de Guadalupe, Concepción y paseo de la Victoria a la neófito ciudad, donde en pantalón militar y prófimo los últimos respaldos, recibió católica sepultura el cadáver.

Arrollado por un autobús

En el paseo del Gran Capitán y en ocasión en que intentaba subir a un autobús, el niño de 12 años Francisco Espada Rodríguez, sufrió una herida contusa, leve, en la pierna derecha.

El Consejo de Fomento

Ayer verificóse la anunciada elección en el Consejo provincial de Fomento para la designación de un vocal que ha de formar parte del Consejo Superior, resultando elegido por unanimidad don José María Azara y Vicente.

DE BAENA

La próxima visita pastoral.—Como la fama hace lenguas de la bondad que caracteriza a S. E. el señor obispo de la diócesis, en un momento que reúne una general expectación extraña que reúne una general expectación extraña que reúne una general expectación extraña...

Información telefónica

Consejo de ministros en la Presidencia

Sánchez Guerra al salir de despachar con el Rey esta mañana, se mostraba visiblemente preocupado y contrariado.—El Rey al Pardo a cazar gamos.—La Reina Victoria al Palacio del Hielo.—En el ministerio de Estado se celebra un almuerzo en honor del alto comisario, cambiándose impresiones sobre el problema de Marruecos.—El ministro de la Gobernación dice que ayer no hubo manifestaciones ni se registraron incidentes.—El hijo del exministro señor Maestre, que fué maltratado por la fuerza pública, sufre cuatro grandes contusiones y probable fractura de una costilla.—El foot-ball en España.—Consejo de ministros.—A la entrada dijo el ministro de Gracia y Justicia que se trataría de la prórroga del decreto de alquileres.—Sánchez Guerra anunció que de la cuestión escolar podía hablar el ministro de Instrucción Pública, que se excusó de hacerlo.—El ministro de la Gobernación no sabe que se vaya a relevar a Millán de Priego.—En Valencia se celebran novilladas

(De la "Agencia Febus,") De Madrid

Madrid 20, 15 a 19.

Las audiencias del Rey

Esta mañana el Rey concedió una extensa audiencia militar, recibiendo también a los generales Buzquet, Castro Girona y la familia del primero.

La Reina Victoria en el palacio del Hielo

Esta mañana la Reina Victoria, acompañada de la señora de Carvajal, miró al palacio del Hielo, donde pasó la mañana hasta la hora del almuerzo.

El Rey a cazar gamos

Este mañana salió para el Pardo el Rey, al objeto de pasar la tarde en la cacería de gamos.

Un pintor ilustre

Esta mañana el señor Prados Palacios acompañó al ilustre pintor tiriano Selvicio, premiado en la última exposición de Milán con la más alta decoración, a la presencia del Rey, a quien le fué presentado el ilustre artista, que también ha recibido el encargo de pintar "en cuadro del Rey para el museo de Jaén, por encargo del señor Prados Palacios.

Ministros que despachan con el Rey

Esta mañana despacharon con el Soberano los ministros de Estado y Gracia y Justicia, sometiéndose a la firma algunos decretos de sus departamentos.

Sánchez Guerra en Palacio.—Es preocupado y contrariado

Hoy, como de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, cuyo despacho duró más de hora y media, debiendo tiempo que el acostumbrado. Cuando salió el señor Sánchez Guerra de Palacio se preguntaron los periodistas si por fin el Rey marcharía a la anunciada cacería de gamos en el Pardo.

El herido del sábado por la policía

El hijo del ex-ministro Maestre, que resultó herido por el maltrato de la fuerza pública en las manifestaciones del sábado, dice que en la cabeza con grande hemorragia, una en el cuello y hombro y otra en la región costal con posible fractura de una de las costillas, extremo que no ha podido aún todavía comprobarse, debido a que el herido tardó en recibir asistencia facultativa, y la herida se ha inflamado.

El conflicto estudiantil.—Reunión de los decanos

Esta tarde se han reunido todos los decanos para concretar los malos tratos recibidos por el profesor Nogueras y otros, por parte de la fuerza pública.

Consejo de Ministros

A las cuatro y media de la tarde quedaron reunidos en Consejo los ministros en la Presidencia.

En la Presidencia.—Un telegrama entusiasta de los artistas hermanos Romero de Torres

Este día (Gaceta) de ayer se autoriza al ministro de Hacienda para que presente en las Cortes el oportuno proyecto de presupuesto económico del Estado para el año 1923-24.

Nuevos presupuestos del Estado

En la (Gaceta) de ayer se autoriza al ministro de Hacienda para que presente en las Cortes el oportuno proyecto de presupuesto económico del Estado para el año 1923-24.

El "foot-ball" en España

Ayer se celebró con gran animación un partido de "foot-ball" entre los equipos "Betis" y "Primitiva Amistad", resultando vencedor el primero por dos "goals" a cero.

Vigo 20.—En los campos de Goya tuvo ayer lugar la celebración de un partido de "foot-ball" entre los equipos Selección Centro y el Galicón, resultando el Galicón vencedor por cuatro "goals" contra uno del Centro.

La federación de Galicia obsequió con un banquete a los jugadores.

Valencia 20.—Entre los equipos Selección Andalucía y el Levantino se celebró el anunciado partido de pelota, del que resultó vencedor el Andalucía por cuatro "goals" contra uno.

La federación levantina protestó ante la parcialidad del árbitro.

Irán 20.—Por los equipos interregionales Guipúzcoa y Cataluña se jugó el campeonato de "foot-ball", resultando ganador el Cataluña por tres "goals" a cero.

Las Juntas informativas piden audiencia al Rey

Las Juntas informativas recientemente disueltas expresaron su deseo de ser recibidas en audiencia por el Rey, y éste lo concedió con la sola modificación de recibirlos por separado y por armas.

Por la prórroga del decreto de alquileres

Con una extraordinaria concurrencia se celebró ayer el anunciado mitin en el Teatro de la Comedia para solicitar de los Poderes públicos la prórroga del decreto sobre alquileres.

Presidió Moratya y Barrios.

Hablaron el presidente García Cortés y Eustaquio Martín, acordándose no admitir reformen el decreto de alquileres, sino que proceda la prórroga del vigente, y en este sentido se redactaron las conclusiones que se entregaron al ministro.

Consejo de guerra contra dos guardias civiles

El próximo día 25 tendrá lugar la celebración de un consejo de guerra para juzgar a dos guardias civiles que detuvieron a unos carteristas y después de haber estado visitando algunos establecimientos, uno de los detenidos logró escapar, pero lograron darle caza disparándole los fusiles de cuyas heridas falleció en el acto.

Para uno pide el fiscal cadena perpetua y para otro seis años de prisión correccional.

El presidente de la comisión del expediente Picazzo ha dimisionado

El señor Alvarado, presidente de la comisión del expediente Picazzo, ha presentado la dimisión de su cargo para sumarse a la ponencia presentada por los liberales.

Para esta tarde se ha citado a una reunión a la comisión para designar nuevo presidente, cuyo nombramiento recayó seguramente en don Leopoldo Martos, uno de los ministros cuando los sucesos de julio y acusado nominalmente en la ponencia liberal.

De Provincias

ALICANTE

Cifra manifestación más

Alicante 20.—Todos los estudiantes de ésta han telegrafiado al Gobierno pidiéndole la destitución de don Millán de Priego, así como el castigo de los brutales altoparlados.

BARCELONA

La Liga de los Derechos del Hombre

Barcelona 20.—Ayer quedó constituida en esta capital la delegación de la Liga de los Derechos del Hombre, acto que tuvo lugar en el teatro Cómico, concurriendo la juventud socialista, la radical y la de las ligas masónicas, quienes su primer acto fué enviar telegramas de protesta por la utilización de la fuerza pública y pedir al propio tiempo la destitución de don Millán de Priego.

LAS PALMAS

Los estudiantes con sus compañeros

Las Palmas 20.—Los estudiantes de todos los centros de ésta se han negado a entrar en clase, habiéndose adherido a sus compañeros de Madrid, a quienes han telegrafiado dándoles cuenta de las manifestaciones celebradas y protestando de lo ocurrido.

Que regresen las tropas

Las Palmas 20.—Se ha acordado pedir a los poderes públicos la pronta repatriación de la batería de la caza que fué enviada en los primeros momentos a Ceuta cuando los sucesos de Annual, en virtud de las disposiciones vigentes respecto al servicio militar de los hijos de las islas.

que lo hicieron después, manifestaron que no llevaban asunto alguno al Consejo, iban solamente de oyeles.

El ministro de Fomento desmintió las declaraciones que se le atribuyen al subsecretario señor Estrada.

El ministro de Hacienda fué preguntado por los periodistas sobre el conflicto escolar y manifestó que no podía decir nada de ese asunto, pues aun cuando era estricto de deca hacia cuarenta y dos años de la Escuela de Comercio, vivía muy alejado de los conflictos por diversos motivos.

Pero en cambio llevaba despachados diez y ocho expedientes sobre concesión de créditos a distintos ministerios.

El ministro de la Gobernación dijo que no podía dar ninguna referencia de su departamento porque en todo había tranquilidad.

El presidente del Consejo dirigiéndose a los periodistas dijo que del conflicto escolar quien podía dar algunos detalles interesantes sería el ministro de Instrucción Pública.

El ministro de Instrucción Pública se excusó de hacer manifestación alguna sobre el particular y se limitó a decir que el almirante del Ministerio de Estado había sido muy interesante y sucuciento.

Los estudiantes se reúnen

En la Facultad de Medicina de San Carlos, y como en días anteriores, se han vuelto a reunir los estudiantes, presididos por el señor Sánchez, dándose lectura a muchas adhesiones recibidas de provincias, y una del grupo escolar hispano americano de la Universidad de Lovaina.

Se acordó dar un voto de adhesión a las autoridades académicas por su conducta en el conflicto de los estudiantes, y un voto de censura para los catedráticos señores Montijo y Fernández Prada, ambos ministros, por no haberse sumado a sus compañeros de cátedra.

El señor Sánchez dió cuenta del curso de las heridas de los estudiantes, diciendo que tienden a mejorar, a excepción del estudiante Aguiló, que se ha agravado por haberse infectado la herida.

El delegado que fué a solicitar permiso del señor Piñés para celebrar la manifestación proyectada, dió cuenta de la entrevista celebrada, diciendo que vería con gusto que fuese mejor una asamblea, a lo cual se opuso el delegado, y es posible que a estas horas esté concedido el permiso y en cuyo caso se celebrará la manifestación anunciada el miércoles próximo, yendo a la cabeza de la misma todos los catedráticos con las banderas de los centros docentes.

Se propuso por algunos llevar el mismo itinerario que la manifestación del primero de Mayo por la clase obrera, a lo cual se opusieron otros.

El presidente de la comisión del expediente Picazzo ha dimisionado

El señor Alvarado, presidente de la comisión del expediente Picazzo, ha presentado la dimisión de su cargo para sumarse a la ponencia presentada por los liberales.

Para esta tarde se ha citado a una reunión a la comisión para designar nuevo presidente, cuyo nombramiento recayó seguramente en don Leopoldo Martos, uno de los ministros cuando los sucesos de julio y acusado nominalmente en la ponencia liberal.

De aquí y de allá

LERIDA

Las carreras de bicicletas

Lérida 20.—Ayer tuvieron lugar las carreras de bicicletas en un circuito de ochenta kilómetros, en tiempo de dos horas y media.

Llegó el primero don Arturo Soler y en segundo lugar don José Masías; ninguno de los dos invirtieron el tiempo señalado.

De la Rusia de los soviets

Lérida 20.—En el teatro Cataluña se ha celebrado un acto de afirmación sindicalista, hablando el propagandista Joaquín Masías, de la Rusia de los soviets, de donde acaba de regresar, abogando porque todos se adhieran a aquella forma de política.

MALAGA

Huelga que se agrava

Málaga 20.—Todos los síntomas son de que se va hacia la huelga general de todos los oficios, si no se llegara a una solución en la entrevista que se ha de celebrar por los patronos y obreros del ramo de transportes.

OVIEDO

Habia Pestafia

Oviedo 20.—En el teatro Justicia de la Felguera, se celebró ayer un acto de afirmación sindicalista, hablando, entre otros oradores, el líder del sindicalismo Angel Pestafia, el cual defendió el credo sindicalista, el más apropiado al medio ambiente en que se desenvuelve la clase proletaria.

A pesar de cuanto se diga en contrario de la Confederación general del trabajo, ésta siempre estará al lado de la clase trabajadora, sean cuales fueren sus ideales.

PALMA DE MALLORCA

Barco perdido

Palma de Mallorca 20.—Ha causado dolorosa impresión la noticia de haberse perdido el vapor «Cataluña», perteneciente a la matrícula de esta capital y a la casa consignataria «La Isleta marítima».

Dicho buque, perdido en aguas de Vigo, durante muchos años realizó el servicio de correo entre Palma y Barcelona y ahora había el contraje entre dichas capitales.

VALENCIA

Penúltimas novilladas

Valencia 20.—Ayer con escasa afluencia celebró la antepenúltima novillada, lidiándose ganado de Anastasio Martín para los diestros Avelino David y Natalio Ruiz, que no gustaron nada, siendo objeto de muchos revuelcos durante toda la lidia.

Otra novillada

Denia 20.—Se ha celebrado una novillada, con ganado de Carreros, por los diestros Manuel Martínez, Chaves y Jiménez, los cuales fueron muy aplaudidos, concediéndoseles las orejas de sus toros.

El peón Alpagaratero fué cogido al saltar la barrera y lanzado a los tendidos por el toro, ante la emoción del público, que creyó había quedado muerto de la cornada, resultando lioso.

LOCALES

Con el fin de adquirir el material necesario para las nuevas reformas que han de introducirse en LA VOZ, en beneficio de nuestros lectores, hoy salió en el rápido para Madrid y Barcelona, nuestro querido amigo y entrañable camarada, don Samuel Rosés Liácer, administrador de este periódico.

El legionario de la quinta bandera en Centa Esteban Hidalgo nos escribe soltando madras de guerra.

En el rápido de hoy salió para Verín el jefe de dicha Aduana don Angel Ordo y Guzmán. Dicho señor, que con su hermano don José goza de los prestigios heredados de su padre, funcionario muy distinguido y de feliz memoria en el ministerio de Hacienda, marcha muy complacido de su estancia en Córdoba.

Regresó a Villa del Río, en compañía de su distinguida esposa, el acreditado comerciante de aquel pueblo don Camilo López Soler.

Se encuentra en Córdoba, de paso para Carmona, el ilustre arquitecto y director de la Escuela de Altos Estudios hispanicos de Madrid, Mr. Pierre Paris, quien, acompañado de su íntimo amigo don Armando Dufour y de don Vicente Serrano, ha visitado el Museo Arqueológico provincial, examinando los restos ibéricos últimamente ingresados en dicho establecimiento.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, en segunda citación, la junta municipal de arcoidados, para tratar del cese del repartimiento general en el año próximo.

Marchó a Sevilla el director general de Primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Los vecinos de la carretera de San Cayetano se quejan de que en la carretera que conduce a los Santos Pintados, y muy próxima a la barrida obrera, se están arrojando inmundicias y granjas, dificultando con ello el tránsito. Demuestran la atención del señor Barrios. Reflajo al objeto de que ordene ser quitados esos montones que entorpecen la vía pública.

Se encuentra en Córdoba el correspondiente de LA VOZ en Las Pinedas, don Manuel Cutil.

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 20 al 25 de noviembre:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: de 2,82 a 2,85 ptas.—Terminos: a 3,17 ptas.—Lanar y cabrio: de 2,21 a 2,23.
Precios de venta al público desde el día 21 de noviembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,20 ptas.—Id. sin id. 4,50.—Termino con hueso, 3,60.—Id. sin id., 5,10.—Machos: 2,20

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

20 de Noviembre 1922.	70,40
Interior	88,80
Exterior	96,50
Amortizable 5 por 100 1920	96,25
Amortizable 5 por 100 1917	96,25
Obligaciones del Tesoro 2 años.	
Enero	102,50
Banco de España	533,00
Banco Central	102,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	249,00
Banco Español de Crédito	139,00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88,50
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	99,95
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108,85
Francos	47,10
Libras	29,33
Dólares	65,45
Marcos	0,20

Le digo a V. que en gorras y boinas EL METRO no tiene quien le quite. Gracias amigo, lo veremos.

Colegio oficial de médicos de la provincia de Córdoba

AVISO

Por el presente se hace saber a todos los médicos de Córdoba y su provincia, la facultable obligación que tienen de presentar, antes de fin del corriente mes, en las oficinas de la Administración de Contribuciones, las presantes que les fueron expedidas a fin del año actual, para que al dorso de las mismas estampen el cajetín ordenado por R. O. publicada en la «Gaceta» de 22 de Octubre próximo pasado, abonando el recargo fijado en los presupuestos del Estado.—El secretario, M. Salinas.

Córdoba 16 de noviembre de 1922.

"La Perla,"

GRAN CAFE Y REPOSTERIA SUCURSALES

Café del Gran Capitán
Café Suizo.—Plaza de Canovas
Café Jardín Gran Capitán, 8
CORDOBA

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante.
Para informes y detalles:
Avenida de Camoelias, 7 dup.—Córdoba

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
Auto-plazo.—Pianos de las mejores marcas alemana y americana.—Ventas al contado y a plazo.

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería

Pastelería a 015. Dulce fino, 7 pesetas kilo.
Biscocheros, a 6 pesetas.
Cardenal González, sin número.

Estómago-Intestino-Higado

Especialista: Bernal Blancafort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Boil, núm. 1 (esquina a Gondomar).

Manuel Caballero

Médico-Dentista

Gondomar 3, principal.

Sucursal casa YOST

Máquinas de escribir
Sin cinta
La mejor y bella en su escritura por su perfecta alineación
Gerente para Córdoba y su provincia
Luis Caballer, Gondomar 4.

ERIOHM

Condo de Gárdanas, 15.—Teléfono 85
Se hacen instalaciones a 11 pesetas, ítem para incluida.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público.

Hay cerveza al grifo
MARQUES DEL BOIL.

Informaciones de hoy 21

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

A las cinco y media de la tarde se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde señor Barrero, Rejano.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y al terminar ésta, el señor Moraga habla de una entrevista que ha tenido con el gobernador militar, invitado por éste, para que celebrara ciertos conceptos que él creía ofensivos para la tropa.

Dice el señor Moraga que en el acta consta lo que dijo y que nada tiene que rectificar.

El señor Salinas dice que en diez y seis días que lleva en el Ayuntamiento no ha visto que se presenten mociones firmadas por algún concejal, y luego que figuran otros adheridos, y dice que cree ver en esto el intento de algunos de llevarse los elogios.

Manifiesta que la minoría republicana jamás se atrevió a concurrir a las obras de la obra pública de la que ha realizado el Obispo.

Pregunta que si se considera tan mezquinas a los concejales republicanos que iban a prestar su adhesión al hombre.

Dice también que una vez votó el señor Urbano y anuncia por un breve una moción, diciendo que se nombre un empleado más al servicio de la municipalidad, en un cambio de personal de la municipalidad.

El señor Salinas (don Mariano) una vez votó al señor Urbano.

El señor Salinas dice que el señor Urbano, en unión del alcalde, la moción la presentó al obispo.

También el señor Salinas de pretender tener la exclusividad de las iniciativas municipales.

El señor Tienda dice que si el procedimiento en su forma no es incorrecto, en el fondo sí es egoísta.

La moción dice—no era iniciativa de su señoría, sino de todos los concejales, ya que algunos no la habían presentado porque el alcalde expuso su deseo de dejar el asunto en manos de la Alcaldía, al objeto de que fuera iniciativa de todos.

Termina diciendo que cree haber interpretado con sus palabras el sentir de los concejales.

El señor Salinas rechaza las frases pronunciadas por el señor Vero, y cree que las otras grandes deben ser de todos los concejales.

Los señores Vero, Ruiz Martín y Cuadro hablan de nuevo sobre este asunto; los dos últimos para hacer constar que ellos expusieron la idea hace algún tiempo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. El alcalde da cuenta de que ha recibido dos telegramas del director general de Primera Enseñanza, uno participándole la creación de una escuela en Trassistra y dos de niños en Alcolea.

También lee otro telegrama referente a que el Estado ha aceptado los señores ofrecidos para la construcción de los cuatro grupos escolares y formación de planos de los mismos.

El señor Tienda pide que se felicite al nuevo al señor Enriquez Barrios.

Pregunta qué contestación han dado los regentes del pantano después de la reunión que han celebrado.

El alcalde contesta diciendo que no han dado ninguna.

El señor Vero propone que se haga un homenaje más efectivo al señor Enriquez.

Orden del día

Se da lectura a una Real orden de Hacienda dictando disposiciones en lo que respecta a la utilización del repartimiento general regulado por Real decreto de 11 de septiembre de 1918.

El señor Tienda dice que el estado Real decreto viene a aclarar terminantemente el concepto que venía sustentando acerca del reparto de que ha era un impuesto más, sino la suma y compendio de todos ellos.

Dice que, como se desprende del Real decreto, el municipio debe tener confeccionado su presupuesto tres meses antes de proceder a la cobranza del reparto.

El señor Salinas comienza manifestando que lamenta la ausencia del señor Lacalle.

Dice que el Ayuntamiento es imposible que pueda tener confeccionado su presupuesto para fin de año al objeto de poder cobrar el reparto en abril, entre otras razones porque en ponencia no se reúne desde hace algún tiempo.

Manifiesta que ahora los contribuyentes acusan al alcalde por cobro de arbitrio ilegal, y como anuncia el señor Ilizuega, se querrelarán no por haberse presentado al cobro antes del 31 de marzo de 1922.

Dice que el alcalde se encuentra en un callejón sin salida, ya que, si cobra el reparto, se querrelarán contra él, y si no lo cobra, en ese caso habrá dejado en ridículo el cargo que ostenta.

Lee una cifra de contribuyentes para demostrar que la alcaldía no es justa en la cobranza.

Dice que de veinticuatro contribuyentes, doce han pagado el recargo y a otros doce se les ha perdonado, y de aquellos, cuatro el alcalde ha solicitado de su bellísimo el premio que han incurrido y los ocho restantes no se les ha cobrado aún.

Manifiesta que esto no es administrar bien, porque a juicio de la alcaldía existen contribuyentes amigos y enemigos, desvolviéndose la administración de sergos en un régimen de favoritismo lamentable.

Funda en estas cosas el estado de desastrosa de la administración municipal y dice que hay que acabar con las calamidades a todas horas se lanzan contra el Ayuntamiento, y si no se hace así, se verán obligados a marcharse de la casa todos los concejales que no están conformes con los procedimientos que usa el alcalde.

Habla de las hojas nuevas que se están repartiendo para la cobranza del reparto, y

dice que esto es trabajo perdido, porque no se llegará a realizar nada.

Aconseja una administración eficaz y llevada con mano dura, y dice al alcalde que si no puede emplearla por prestiones de Madrid, o porque no se siente capaz, debe dejar la alcaldía y dejar paso a otro que con más aptitudes pueda acudir en socorro de la bancarrota municipal, cobrando con energía los tributos.

Dice que los concejales no tienen redención posible, y que los ediles tienen gran culpa, remediable si hicieran ahora un presupuesto verdadero.

Cesara de que en el Ayuntamiento nadie cumple con su obligación, comenzando por los concejales y terminando por el último empleado, y dice que este hecho debe ser a que hace falta una mano dura que impida los desfalcos.

Hace falta realizar un gesto gallardo—agrega—y que este gesto sea el de dilucidar las responsabilidades de que nos acusamos, que bajo un pseudónimo nos difaman, porque no tienen la suficiente gallardía para decir las cosas bajo su firma.

El señor Tienda dice que la valoración pública es adversa al municipio. Habla sobre el reparto, y dice que la pretensión de cobrar el del ejercicio anterior es una cosa absurda.

Manifiesta que la opinión desaira a los ediles, seguramente porque éstos no cumplen con su obligación. Dice que los alcaldes de toda España llegan a esos puestos por gentileza de la espalda dorsal y no por aptitudes para desempeñar el cargo.

Hay una porción de concejales—agrega—que desean vivisimamente que el municipio cambie de manera de ser, y dice que es la hora de pensar seriamente si los ediles deben continuar en el Ayuntamiento o si deben marcharse dejando paso a otras personas, seguramente más capacitadas, con más aptitudes.

El alcalde manifiesta que es cierto que se había de reboluciones y él es el primero que desea ser difamado, porque aunque de modesta posición no tiene otro patrimonio que su honradez y dignidad, lo que está puesto en entredicho, deseando que una vez se desdicharan velos para poder continuar con la frente alta al frente de la alcaldía.

Se muestra partidario de que el Ayuntamiento vaya a una total revisión de valores, y dice que en estos momentos se encuentra verdaderamente sumergido.

El señor Tienda habla de nuevo y dice que el Ayuntamiento tiene en primer lugar que ir a una revisión de energías y a una revisión de voluntades.

Y después de esto a una revisión del presupuesto, nombrando para ello una subcomisión que traiga para la sesión próxima un estado que indique la forma en que se recauda y lo que se recuenta.

El señor López y González de Canales dice que no pensaba intervenir en este asunto, porque entendía que las inculpaciones que se hacen al Municipio solo se refieren a los concejales que llevan más de dos años en el mismo.

Dice que no hay necesidad de nombrar subcomisión porque ya está nombrada, haciendo falta solo el que se reúna con asiduidad.

El señor Tienda manifiesta que le han dolido mucho las frases del señor López, porque parece que no quiere compartir la responsabilidad y dice que él quisiera haber llegado al Ayuntamiento hace dos días para haber estado con muchos gusto a compartir la responsabilidad con sus compañeros.

Además dice que el señor López dirige una minoría y dentro de ella hay concejales que llevan ya más de dos años.

Contesta el señor López y dice que seguramente el señor Tienda no ha entendido bien sus palabras, ya que él se refería a la parte personal, estando dispuesto como concejal a seguir la suerte de todos.

El señor León Priego dice que asume la responsabilidad si la quiere, y dice que toda su actuación concejal ha sido de lucha con los regentes para que pagasen al Ayuntamiento.

Habla de la comisión de Arbitrios y dice que en las oficinas se llevan los libros de cualquier modo.

El señor Salinas interviene de nuevo diciendo que hay que ir a la reducción de gastos, porque no es justo que en personal se gaste la tercera parte del presupuesto.

Protesta contra el artículo aparecido en LA VOZ bajo el seudónimo de Alvaro Colodro, y dice que no es ventajoso ocultarse con el seudónimo para dirigir injurias contra el municipio. Yo, Francisco Salinas—dice—iré a ese periódico y, con mi nombre y dos apellidos, diré al pueblo lo que no se ha atrevido ese anónimo artiestista oculto en la sombra para herir; eso no es noble ni gallardo.

Protesta también de otro artículo firmado por otro anónimo, Pedro de Córdoba, en el que hablaba de filtraciones en las consumas, cosa que también era una calumnia.

El señor Blanco Cantarero aclara las cuestiones referentes a la comisión de Arbitrios.

El señor León Priego dice que para demostrar que él ha trabajado con ahínco por el mayor ingreso en el municipio, basta decir que en vinos y carnes ha aumentado la cobranza en cerca de cien mil pesetas.

Se acuerda, a propuesta del alcalde, protestar contra los artículos publicados en LA VOZ por periodistas anónimos en los que se lanzan injurias contra el municipio.

Se da lectura a una moción de la comisión de Quintas, proponiendo que la guardia municipal presta servicio por parejas y pidiendo autorización para introducir determinadas reformas en las insignias que ostentan los individuos del cuerpo y para

disponer las reparaciones necesarias en el local que ocupa la oficina del jefe.

Después de larga discusión entre los ediles se acuerda, a propuesta del señor Fernández Vargara, que los guardias ingresen ateniéndose al reglamento aprobado, siendo objeto de una moción posterior lo referente a la concesión de permisos para enfermos, etc.

A continuación se aprueban los restantes asuntos que figuraban en el orden del día sin ser objeto de discusión.

Ruegos y preguntas

El señor Tienda ruega a la Alcaldía vea la actitud que va a adoptar el Ayuntamiento referente a los acuerdos tomados por la Sociedad de Regantes.

Expone las ventajas que reportaría al municipio el ingreso en el Sindicato, y expone sus temores de que se apruebe el Reglamento y el Ayuntamiento no haya ingresado aún en el Sindicato.

Se da cuenta de la oposición que hace la sociedad de regantes a que el Ayuntamiento ingrese en la misma, y dice que parece mentira que esos señores sean cordobeses.

Termina diciendo que desea conocer la opinión de los concejales.

El señor Salinas habla de una reunión celebrada hace poco por el Sindicato, y los acuerdos de citar a una general extraordinaria a todos los señores que tuviesen derecho a formar parte del Sindicato.

Pide que el alcalde reúna mañana a los presidentes del mismo y concejales para que se dé una contestación categórica.

Si no—dice—debemos ir a una reunión extraordinaria para que se dé a conocer lo que pretenden los señores del Sindicato.

Expone a continuación, con conocimiento de los regentes, las ventajas que reportaría a los regantes el ingreso del Ayuntamiento en el Sindicato.

En último término, hay que ir a Madrid toda la población para protestar del despojo que pretenden hacer las conveniencias de diez señores.

El señor Moraga se muestra de acuerdo en absoluto con los señores Tienda y Salinas.

Expone de nuevo sus temores del comercio de los regentes con poderosas empresas que aporten el dinero, relegando al pueblo de Córdoba al último lugar, procurando su ruina.

De una manera clara—dice—se sabe que los regentes son refractarios al ingreso del Ayuntamiento, y hay necesidad de que el municipio no cese en sus gestiones.

El señor Pérez Guerrero expone su opinión idéntica a la de los señores Salinas y Tienda.

Pregunta si se ha solicitado en forma la prestación de ingreso y si no se ha hecho registrar mañana mismo.

Se muestra conforme con la reunión extraordinaria al día siguiente de la ciudad para que el Ayuntamiento dé cuenta de las gestiones que ha realizado.

El señor Tienda explica la cuestión exponiendo los trámites a seguir para ser regente.

Una vez más analiza la cuestión con gran lujo de datos y cifras para demostrar lo que pretenden los regentes y los beneficios que al Ayuntamiento puede reportar el ingreso en el sindicato.

Se muestra partidario de llegar a esta conclusión por todos los medios, y anuncia que llegará incluso a marcharse a su casa si una entidad como el municipio no logra el prepósito que le guía que es la vida o muerte para la ciudad.

El señor León Priego censura de que hayamos llegado al extremo actual y pregunta qué es lo que ha pasado para que los regentes se obstinen en no admitir al municipio en el Sindicato.

El señor Avilés recoge las manifestaciones del señor Pérez Guerrero y explica sus trabajos en esta cuestión.

Tributa elogios a la prensa, sobre todo a LA VOZ, que ha iniciado una formidable campaña en defensa de los derechos del municipio a ingresar en el Sindicato de regentes.

El señor Tienda también elogia a la prensa y dice que excita a sus representantes para que difundan por la ciudad la cuestión y se vea lo que se pretende realizar.

El señor Pérez Guerrero se muestra partidario de la reunión magna para plazo breve.

El señor Salinas cree que lo primero es conocer la respuesta oficial que dan los regentes al municipio.

El alcalde dice que se le ha prometido dar la contestación hoy mismo.

Continúa el señor Salinas mostrando su opinión de que mañana mismo se reúna la pensión para marchar en buena armonía.

El señor López y González de Canales dice que iba a hablar en igual sentido que el señor Salinas.

No habiendo más asuntos de que tratar el alcalde levanta la sesión a las nueve de la noche.

LOCALES

Anoche en el expreso marchó a Madrid el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, que estuvo en Sevilla en las fiestas celebradas por la Asociación de Maestros de San Casiano.

—La comisión de estudiantes fue llamada ayer por el director de la Escuela de Veterinaria don Gabriel Bellido, indicándole que desde hoy no contaran con el parante de dicha Escuela, y que si pasados dos días no deponían su actitud, se vería obligado a aplicar la ley sobre disciplina escolar.

—Ha sido nombrado Inspector del Banco Hispano Comercial, don Bernardo Rodríguez de la Vaga, cajero operado que fue del Banco Hispano Americano en Cuba.

—Las mejores ampliaciones fotográficas y más económicas. Tamaño 50 por 60, 10 pesetas; 30 por 50, 6 pesetas.—Plaza de las Casas, 12.

LUZ BRILLANTE

Nuevo alumbrado por gasolina, sin tubo ni manguito y por incandescencia, para casas de campo. Aparatos de todas clases a precios muy económicos. CATALOGO GRATIS

Galindo y Balmes.—Amar de Dios, 15.—Madrid.

Fábrica de Joyería.-Bisutería de oro y Platería de Luis Jiménez Caro

Sucesor de Jiménez Hermanos

Cárcel Lovera núm. 6.- (Frente a los aldiabanes, de La Campana).—Córdoba

L' ABEILLE

Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas

Madrid.—París.—Barcelona.

Fundadas: Asidertes, 1881.—Vida, 1878.—Incendios, 1867

Agente general: Pedro Sánchez.—Rodríguez Sánchez, 18.—Córdoba.

Ruano Hermanos

CAFES.—COLONIALES POR MAYOR

Plaza de España.—Córdoba

Antonio Alvarez Gavilán

Almacenes al por mayor y menor de comestibles y cereales. En casa que más barato vende en Córdoba.

Pedro López, número 13.

Próximamente apertura sucursal de la Puerta Rincón, 38.

DIEGO RUIZ

Es el que vende las más altas novedades en sombreros y gorras. Calle de María Cristina.

Interesante para todos los habitantes de la provincia

¿Quiere usted venir a Córdoba gratuitamente y comprar buenas telas a mitad de precio?

Los importantes almacenes de Francisco Hierro Aragón, situados frente al Ayuntamiento, le pagará a usted el viaje por ferrocarril, con billete de ida y vuelta de tercera clase, desde la estación más próxima o correspondiente a su pueblo, si está situada en los trayectos que siguen: desde Bémez, desde Hornachuelos, desde Puente Genil, desde Ecija y desde Villa del Río, comprendiendo también las estaciones intermedias en los referidos trayectos hasta Córdoba.

Por cada fracción de compras de 100 pesetas al contado, esta casa le abonará el importe de un billete de la clase indicada, previa la presentación del obtenido en la estación de origen.

Aproveche esta magnífica ocasión, y tenga la seguridad que la casa Hierro es la que presenta mayores artículos en toda clase de artículos, y la que tiene demostrada con hechos vender más barato que ninguna de su clase. Pruebe una vez y verá cómo además de venir con viaje pagado obtiene grandes ventajas.

Academia Cívico-Militar

Carreras militares.—Corsoos.—Telégrafos.—Peritos Agrícolas.

Velázquez Bosco, 9.—Internado e Inspección

Rafael Luque Sánchez

Joyería, platería, relojería.—Especialidad en artículos para regalo

Precios baratísimos Alfonso XIII, número 45

¿Quiere V. ahorrar dinero?

Vístase haciendo sus compras en el comercio de tejidos de J. Ruiz Romero, donde encontrará el surtido más grande en paños, gabanes, pelizas, paraguas y demás artículos para Caballero, Señora y Niño, a precios ventajosísimos. Especialidad en gabanes confeccionados forma ranglan.—Precio fijo verdad.

María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba

Chocolates finos

Sucesores Hijos de Zuricalday

SOTES GARAY Y COMP.^a

Bilbao (Fundada año 1850)

Comerciantes importadores de cacao y Cafés, marca preferida

Garantizada su pureza y estar fabricados con arreglo al Real decreto 3 Marzo último.

De venta en Ultramarinos y Pastelerías

Representante: don Valeriano Ortega

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, esclavada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Fábrica de mosaicos y losetas de cemento

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 7 el metro cuadrado.

Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 8 el metro cuadrado.

Losetas para azcos, variados dibujos, desde Pesetas 8 el metro cuadrado.

Losetas de dibujos desde Pesetas 8,50 el metro cuadrado.

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Sucosos y denuncias

Quisiera tener el sumidero que recoge el sobrante de aguas de la fuente de la calle Mayor de San Lorenzo se encuentra abstruido, por lo que sale el agua a la calle y ocasiona molestias a los transeúntes.

Señores vecinos del barrio de San Lorenzo se quejan de que el reloj de la torre de la misma iglesia hace más de un mes que está en huelga, dejando a los dichos vecinos en la mayor ignorancia respecto al tiempo que corre.

Equívocación lamentable

Antonio Muñoz de la Fuente, de cuarenta y cinco años, domiciliado en la calle de Don Fabián, 216, sin intención manifiesta con la vara a Victoria Domínguez Valdivia, de veintidós años, al ir a pagar a la cárcel, ha que equívocamente, siendo entrada en la Casa de Socorro de varios castigos leves.

Casa de socorro

Durante el día de ayer fueron auxiliadas las personas siguientes:

Francisco Ramos Muñoz, de setenta y dos años, de fractura del cúbito y radio izquierdas.

Juliana Delgado Díaz, de cuarenta y tres años, de distensión del ligamento del pie izquierdo.

Metias Naranjo Poveda, de cuarenta y un años, de contusión en el antebrazo izquierdo.

Josefa Torregrosa Aragón, de veintidós años, de contusiones que no se comprobaban.

Victoria Domínguez Valdivia, de veintidós años, de una contusión en la pierna izquierda.

Eldemira Sierra, de diez años, de herida en el ojo derecho.

Miguel Serrano Trujillo, de diez años, de herida menor en la cabeza.

Celedonio Agudo González, de cincuenta y nueve años, de herida contusa en la frontal.

Ropa blanca, camisetas, calcetas, calcines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO, que conviene.

Salón Ramírez

Anoche debutó en este teatro la gentil canzonetista Mary Terán, cuya presentación fue muy del agrado del público.

Tiene Mary, sobre muchas buenas condiciones, la principal para su género, pues posee una armoniosa voz, y la emite, en la dicción de sus canciones, de una manera sumamente agradable.

Además, como decíamos, tiene una gran belleza y gentil figura, y viste con exquisito gusto, todo lo cual realiza con una delicadeza en sus acciones y ademanes.

Mary Terán será siempre calorosamente aplaudida en el Salón Ramírez, por el público que sabe gustar su fino trabajo.

Sigue actuando la notable bailarina Lucerna Febrer, que es muy aplaudida.

Y continúa la proyección de la película «Los Jinetes Blancos», la cual aumenta en cada nuevo episodio, su interés.

Desde Montoro

Conferencias.—En los círculos «Primavera» y de «La Unión» ha dado dos conferencias en las noches del miércoles y jueves último, el conocido escritor Eugenio Noel, desarrollando los temas «La situación intelectual de España y los orígenes de su problema racial» y «La energía y cultura moderna y su aplicación a las modernas ideas sociales».

Los locales estuvieron muy concurridos, recibiendo el conferenciante muchos aplausos y felicitaciones por el éxito alcanzado en las temas disertados.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Manuel Medina Verdejo.

Nueva escuela.—El director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, nuestro querido diputado, comunicó que ha sido creada en la aldea «Venta del Charco» de este término, una escuela mixta servida por maestro.

Felicitaciones y felicitaciones por el desvelo y triunfo en pro del mejoramiento de la enseñanza de sus representados.

Juz municipal.—Por la Audiencia territorial de Sevilla, (según noticias) ha sido nombrado juez municipal del juzgado de esta ciudad, el distinguido letrado don Federico Porras Aguayo, que desempeñará la suplencia con gran acierto y competencia.—Corresponsal.

Noviembre de 1922.

Especias para las matanzas.—ABSOLUTAMENTE PURAS.

Grandes existencias de todas clases en GRANO Y MOLIDAS

(Se efectúa la molienda a vista del interesado, que así lo desea.)

Almacén de Coloniales por mayor.—TEJADA Y GARCIA.—Córdoba.

Información telefónica

Nota oficiosa del Consejo de ministros; lo que se ha tratado y no se dice en la nota.—Va a ser prorrogado el decreto sobre alquileres.—Parte oficial de la noche.—Asamblea de la Unión General de Trabajadores.—Periódicos denunciados.—Los catedráticos atropellados por la policía emiten informe.—El claustro universitario y los escolares continúan esblando reuniones.—Los profesores de la Universidad se quejaban.—¿A qué fué Sánchez Guerra a Palacio?—Sangrientos sucesos en Valladolid.—No hay temores de crisis por ahora.—Los liberales votarán condicionado el suplicatorio de Berenguer.—El regreso del Monarca.—El centenario de San Francisco Javier en París.—Noticias de provincias y extranjero

De la "Agencia Febus" De Madrid

Madrid, 21, de las 11:18 a las 12:30 m. Lo que se ha tratado en el Consejo y no se ha dicho

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de la sustitución del director general de Orden público, don Millán Milán de Priego, indicándose por todos los miembros de él, ya que se evitaría el inconveniente de tener que sustituirlo por un extranjero, a los señores Montojo y Fernández Prada, ambos pertenecientes a la clase.

También se evitaría con ello la interposición en el Congreso y el Senado (tratando de este asunto, y además la cuestión escolar preocupando grandemente al Gobierno, porque las interpellaciones acerca del conflicto traían aparejados el retraso de la discusión del expediente Picazzo y del proceso de Berenguer.

Asimismo se evitaba también la división de los conservadores en dos grandes grupos que opinan de distinto modo en la cuestión escolar y que traería gravísimas consecuencias para la vida del Gobierno.

Se asegura que en el Consejo el señor Sánchez Guerra dio cuenta a sus compañeros de que don Millán le tenía presentada la dimisión de su cargo como fórmula de concordia para terminar el conflicto escolar.

Continúan los estudiantes con sus cuplés

Durante toda la noche grupos de estudiantes recorrieron las calles céntricas cantando cuplés a don Millán y a Piniés, sin que ocurrieran incidentes.

Se sabe que las autoridades han prohibido a la tipografía de Apolo señorita Sufrijo que cante los cuplés de don Millán, amenazándole con imponerle un correctivo.

Los estudiantes tienen en proyecto ir mañana al gobierno civil en correcta formación para dar cuenta al gobernador de que han disuelto el batallón escolar y hacer entrega de las armas de 0'65 cántaras, para que sean enviadas por dicha autoridad a los chicos de la inclusa, como habían prometido.

Los alumnos de la escuela de ingenieros se reunieron acordando adherirse a sus compañeros.

Los ministros salen del Consejo

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de ministros, diciendo éstos que habían dedicado al despacho de expedientes de trámite.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que había presentado el proyecto de ley referente a alquileres y que había repartido entre sus compañeros ejemplares impresos acerca del mismo, al objeto de que lo estudien y envíen sus objeciones a la mayor brevedad.

Dijo, por último, que en tanto se aprueba en las Cortes se firmará un decreto prorrogando los alquileres.

El señor Sánchez Guerra dijo a la salida que en la nota facilitada estaban comprendidos todos los acuerdos. Refiriéndose al informe que tenía y que le había llevado a Palacio, según decían algunos periódicos, dijo que eso eran fantasmas.

El ministro de la Gobernación salió a las siete y diez por tener que marchar a la Universidad al objeto de esperar a su familia que regresa en el rápido.

Por último, el ministro de Instrucción Pública hizo entrega a los periodistas de la nota oficiosa.

La nota dice así: El ministro de Justicia presentó un proyecto de ley sobre alquileres repartiendo ejemplares impresos entre los ministros, al objeto de que lo estudien e indiquen las modificaciones que crean convenientes.

Fue aprobado el real decreto sobre prórroga del actual que será publicado con la debida oportunidad.

Se aprobaron otros decretos de aquel departamento.

El ministro de Estado invitó gran parte del Consejo en exponer los asuntos del exterior, enterando a sus compañeros de que el gobierno peruano había cedido un estacionamiento para instalación de la legación española.

También dio cuenta de la compra de maquinaria para aquella dependencia.

De Guerra se aprobó la concesión de varias medallas de sufrimientos por la patria y adquisición de cocinas de campaña y raciones.

De Gobernación, la concesión de dos decenas de Beneficencia.

De Fomento, la ejecución de obras en la provincia de Cáceres, y de ferrocarril eléctrico entre Puigcerdá y Ripoll.

De Hacienda, concesión de créditos mediante expedientes a diversas entidades beneficiarias con sus respectivos proyectos.

Adquisición de maquinaria para grabado y estampado

Aprobando la plantilla del cuerpo de filatelistas de utilidades.

Otro fijando el cañón de superficie de un coto minero.

Por último, se aprobaron otros asuntos sin importancia.

La importación de carbón

El ministro de Hacienda señor Bergamín, ha puesto a la firma del Rey un decreto por el que se autoriza la importación de 25 000 toneladas de carbón procedente de Inglaterra, en virtud del reciente tratado comercial con aquella nación.

También puso otro decreto a la firma referente a la prima que han de satisfacer los consumidores de carbón en el interior.

Asamblea de la Unión general de Trabajadores

En la Casa del Pueblo se reunió ayer la Asamblea de la Unión general de Trabajadores de España.

Se comenzó con el examen de credenciales y presentación de delegados.

El socialista señor Ramos se lamentó de las persecuciones de que son objeto los socialistas por el Gobierno de los Soviets.

Se suscitó una violenta discusión entre socialistas y comunistas que duró largo rato.

Se leyeron numerosas adhesiones, siendo la primera la de Pablo Iglesias, en la que decía que no asistiría por encontrarse enfermo. Al leerse la adhesión se dieron vivas al leader socialista y se ovacionó con entusiasmo.

Por último, se comenzó la discusión de las ponencias, levantándose la sesión.

Los estudiantes se reúnen

Esta tarde se reunieron los estudiantes de Derecho y Ciencias para tratar del estado del conflicto y adoptar acuerdos.

Periódicos denunciados

Por tratar del conflicto escolar apasionadamente, según reza en el Gobierno civil, han sido denunciados los periódicos «El Imparcial», «La Correspondencia de España» y «La Libertad».

Los catedráticos atropellados emiten informe

En la reunión que han tenido los catedráticos se leyeron los informes de los compañeros atropellados por la policía.

El catedrático don Manuel Díez Zarzora, de la Universidad de Granada, dice que es tan sólo presenciando el pazo de los estudiantes, en unión de su compañero señor Noguerra, se apercebieron de la carga que daba la policía, y en su vista marcharon en busca de su hermano, a quien preguntaron detalles de lo ocurrido.

Cuando se encontraban hablando, hubieron de reirse de los detalles que daba su hermano, y en ese momento llegaron varios guardias, que después de detenerlos, los llevaron a empujones y puñetazos hasta el ministerio de la Gobernación, donde quedaron arrestados.

En los cuartelillos fueron amonestados de nuevo y amenazados, no siendo objeto de nuevos pases gracias a la intervención de un jefe de seguridad.

El señor Maguadés les prometió ponerlos en libertad en vista de que no había nada que los detuviera en la prisión, haciéndoles así al poco rato, no sin antes ficharlos e impedir que dijeran una sola palabra.

A la reunión del claustro asistió el ministro del ramo

A la reunión del claustro de la Universidad asistió el ministro de Instrucción pública señor Montojo.

A poco de comenzar la reunión salió el ministro malhumorado, diciendo que no había acuerdo alguno.

Los catedráticos, terminada la reunión, hicieron público testimonio de que los había disgustado enormemente la asistencia a la reunión del ministro, ya que no había sido llamado, y, además, representaba una coacción.

La juventud Radical se reúne y publica un manifiesto

La asamblea de la Juventud Radical ha dirigido un manifiesto al Gobierno solicitando la destitución del director de la legación española.

También pide la rápida discusión del expediente Picazzo y el problema militar y la abolición de la Ley de jurisdicciones.

Por último, exponen sus temores de que sean cerradas las Cortes, y anuncian la celebración de grandes comicios para que el pueblo discuta las responsabilidades derivadas del expediente Picazzo.

Los profesores de la Universidad, se quejaban

Mañana presentarán los profesores de la Universidad en el juzgado una querrela criminal contra los autores de los atropellos a la clase estudiantil.

Los estudiantes protestan de los ministros catedráticos

Los estudiantes de Derecho han enviado una carta a los ministros de Instrucción pública y Estado, señores Montojo y Prada, (que son catedráticos), protestando de los atropellos de que han sido víctimas los escolares y extralándose de que aún continúan ocupando sus cátedras en este Gobierno.

El diputado Amado y el expediente Picazzo

El señor Amado ha dicho a los periodistas, habiendo del expediente Picazzo, que las responsabilidades se esclarecerán, explorando la voluntad del Parlamento.

Yo soy uno—agrega—que no veo claro el porqué ese aún de algunos de que las responsabilidades sólo se exijan desde la graduación de coronel para abajo.

¿A qué fué Sánchez Guerra a Palacio?

Se comentó extraordinariamente la visita que ha hecho el señor Sánchez Guerra a Palacio, asegurándose por algunos que ha ido a hablar a S. M. del expediente Picazzo en la parte de las responsabilidades.

También ha expuesto lo que acerca de la sumisión de Abd-el-Krim y el resaca de los prisioneros.

Se anuncia para la semana próxima sucesos muy interesantes relacionados con la política marroquí, y a esto añade la rápida marcha a África del alto comisario general Burgoate.

La ponencia del expediente Picazzo hará varias visitas

La ponencia del expediente Picazzo, antes de emitir informe, se propone visitar a los señores Maure, Eza y Clavero.

Se asegura que si el jueves no ha quedado sobre la mesa del Senado, se anunciarán varias interpellaciones, encontrándose el Gobierno en un duro trance, del que le será difícil resultar airoso y salvo.

Los liberales ponentes

Han emitido su informe como ponentes del expediente Picazzo los liberales señores Chi-piprieta y González Posadas.

El Gobierno seguirá en su puesto por ahora

Una personalidad muy afecta a Sánchez Guerra ha manifestado que el Gobierno seguirá el camino que se ha trazado viviendo en perfecta armonía con las Cortes.

En el Congreso se discutirá el expediente de Picazzo, siendo el Gobierno observador constante y no interviniendo más que en aquellos momentos en que lo crea oportuno.

Acercado del suplicatorio a Berenguer el señor Sánchez Guerra expone el criterio del Gobierno en el momento oportuno, sin que ello prejuzgue la concesión del suplicatorio de lo que es partidario.

Los estudiantes simulan un fusilamiento

Esta mañana los estudiantes, constituyendo un batallón, se dirigieron a una explanada próxima simulando el fusilamiento del guardia de seguridad número 865, autor de los disparos de hace varios días y de los que resultaron heridos varios escolares.

Desmintiendo una noticia

Se ha desmentido oficialmente que el Rey se asomase ayer al balcón de Palacio para presenciar el paso de los estudiantes.

Regreso

En el rápido llegó la familia del ministro de la Gobernación presidente de Huesca, viniendo acompañada por el señor Piniés desde Guadalajara.

El Monarca, regresa

Mañana regresará el Monarca de la finca que posee el marqués de Valdelegana, en la que se encuentra de cacería.

Los liberales votarán condicionado el suplicatorio de Berenguer

Los senadores liberales votarán la concesión del suplicatorio para procesar a Berenguer si el Gobierno les promete exigir responsabilidades a los dos gobiernos conservadores de la última etapa.

El tratado con Alemania

Uno de estos días comenzará a discutirse el tratado con Alemania, que será puesto en vigor en breve.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

El general encargado de los asuntos de la Alta Comisaría, comunica desde Tetán lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y ambos Pañones.

En Melilla, en la posición de Tizi Aza, los moros, aprovechándose de la espesa niebla, nos tiraron, contestando nuestras fuerzas y resultando herido un soldado del Tercio y un muerto y un herido leve de las fuerzas Regulares indígenas.

De los moros resultaron dos heridos que fueron vistos a cierta distancia, cuando se hubo disipado la niebla reinante.

El Jalfa visita varias joyas arqueológicas

Tetuán 20.—El Jalfa, acompañado del ministro de Justicia, estuvo visitando en Tamunda varias joyas arqueológicas consistentes en ánforas, vasos, espejos, etc., todo de gran valor artístico.

El doctor Montalbán explicó con todo lujo de detalles la procedencia de dichas joyas.

Después visitó el Jalfa el Monasterio. Por último estuvo conferenciando con el delegado de Fomento, quien le dio cuenta de haber sido reparadas las líneas telefónicas entre la plaza y Rincón de Madrid, destruidas por los últimos temporales.

De provincias

BILBAO

La Liga de inquilinos se reúne

Bilbao 20.—Se ha reunido la Liga de inquilinos, reuniendo en ella gran entusiasmo, y acordándose exteriorizar su disgusto por no haber sido aún prorrogado el decreto sobre alquileres.

MALAGA

Dos huelgas

Málaga 20.—La huelga del muelle continúa en igual estado. En el muelle se trabaja menos que en los días anteriores, y circulan varios carros.

En las calles hubo tranquilidad completa durante todo el día, no obstante la cual, la fuerza pública continuó patrullando por las calles.

A las tres de la tarde los cocheros de punto, cumplimentando el acuerdo que tenían adoptado, se declararon en huelga por solidaridad con los obreros del muelle.

A dicha hora una comisión del gremio recorrió las paradas para la ejecución del acuerdo.

También se retiraron casi todos los automóviles de alquiler.

VALLADOLID

Disturbios entre escolares y guardias

Valladolid 20.—Se conocen detalles de lo ocurrido hace varios días en esta capital y que no ha dejado transmitir la censura.

Los escolares apedregaron el periódico «El Regional» por defender a las Juntas de defensa.

Después celebró sesión el ayuntamiento, y el concejal señor Lopera protestó de que la policía le pegase a un niño de 11 años.

Terminada la sesión los concejales, con el alcalde, salieron del salón de sesiones, siendo ovacionados por los escolares; entonces los guardias dieron una carga apaleando al alcalde y demás concejales y practicando varias detenciones.

El alcalde, que es catedrático de Medicina y vicerrector de la facultad, marchó al gobierno para protestar de los atropellos y desmanes de la policía.

Más tarde, la policía hizo varios disparos contra el Café Royalti, porque dentro del mismo se celebraban reuniones.

No ocurriendo desgracias por el día siguiente. Varios grupos de estudiantes se dirigieron al Ayuntamiento con ánimo de felicitar al alcalde por su actitud, siendo disueltos por la policía que dio otra carga.

El alcalde se ha dirigido al ministro de la Gobernación pidiendo la destitución del gobernador civil y protestando de la conducta de la policía.

Del extranjero

Crisis parcial

Lisboa 20.—En el Congreso terminó a las cinco de la madrugada el debate político, presentando la dimisión el Gobierno.

Se acordó por cinco votos de mayoría conceder un voto de confianza al Gobierno, no aceptándolo éste por no ser unánime.

En su vista reiteró su dimisión, creyéndose que la crisis sólo será parcial.

El Centenario de San Francisco Javier

Paris 20.—Se ha celebrado con gran solemnidad el centenario en honor de San Francisco Javier.

Se celebraron numerosas fiestas, llegando el brazo del santo, el que fué resabiado en la iglesia de Santa Mónica y trasladado al coro entre la admiración de los fieles.

Celebróse una misa de Pontifical y por la tarde hubo vísperas pontificias.

Mañana por la tarde la sagrada reliquia será trasladada a Italia.

El cardenal Mercier, hace declaraciones

Paris 20.—El cardenal Mercier ha declarado a un periodista francés que los belgas no pagarán con nada el comportamiento de Francia para con ellos durante la guerra.

La conferencia internacional

Londres 20.—Ha dado comienzo la conferencia internacional de Luuzana (Suiza).

El presidente de Suiza dió un saludo de bienvenida a los delegados de todas las naciones e hizo votos porque la guerra gacaturca sea la última que se registre en la historia.

Después hablaron los delegados de Bélgica e Inglaterra, declarándose abierta la conferencia y acordándose que se reúna el pleno de la asamblea el martes día 18 de diciembre.

Apertura de un Parlamento

Londres 20.—Se ha verificado la apertura del Parlamento.

En la Cámara de los Comunes pronunció un discurso el presidente del Consejo, Banar Law, que fué muy ovacionado por los miembros conservadores.

Crédito para la compra de buques

Roma 20.—El Gobierno acaba de votar un crédito por valor de doscientos millones de liras para la adquisición de dos cruceros acorazados, varios destructores y algunos submarinos.

Triunfo de un español

Roma 20.—La carrera pedestre de los cien kilómetros ha sido ganada por un concursante de nacionalidad española.

Llegada del Sultán de Turquía

Malte 20.—Ha llegado a bordo del acorazado inglés «Himalayas» el sultán de Turquía, el que continuó su viaje con rumbo desconocido.

La constitución de la Cámara del Reichstag

Berlin 20.—Como resultado de las últimas elecciones al Parlamento alemán, quedará constituido en la siguiente forma: socialistas, 173; centralistas, 68; nacionalistas, 70; populistas, 88; demócratas, 39; comunistas bávaros, 20; comunistas, 15 y varios, 8.

En secorro de los chilenos

Buenos Aires 20.—El presidente Alvear ha firmado un decreto por el que se conceden doscientos cincuenta mil pesos oro, con destino a los damnificados por los terremotos ocurridos en territorio de Chile.

Un nomenclario

Angora 20.—Se ha reunido la asamblea de Angora, habiendo designado para el cargo de jefe de la «Hasta» el señor... (texto cortado)

R. I. † P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Luis Le Bret Pauner

Que falleció en Córdoba el día 21 de Noviembre de 1921, confortado con los auxilios espirituales

Todas las Misas que se celebren el día 21 del actual y la solemne de Requiem a las nueve en la iglesia parroquial de San Miguel y el Jubileo del día 22 en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su alligida esposa, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia del finado, ruegan a sus amistades y demás personas piadosas lo encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

Doña Josefa Zambrano G. de Ravé

VIUDA QUE FUE DE DON MANUEL DE LA FUENTE

Ha fallecido en la aldea de Ojuelos Altos (Fuente Obejuna), el día 19 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra

ALMACEN DE ALCOHOLES

Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

Muela Hermanos

Fabricantes y exportadores de aceite

VILLA DEL RIO (CORDOBA)

Farmacia y Droguería del Centro

Antigua casa de la Unión Farmacéutica

Precios económicos.—8, Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

Señoras. Los molestos dolores del periodo se curan siempre con el

Sello "Zea,"

AJONJE

Limpio superior.

Sulfato de cobre

Puro Inglés.

Aceite linaza cocido

Para impermeables y toldos.

Broguería de Juan Durán Voilla

Alfonso XIII, 1 a 7.—Córdoba

Fábrica de capachos para molinos

aseiteros de Angel Alvarado

Almacenes: Agustín Moreno 138.—Escritorio: Montemayor 1.

Buena comisión

To la persona que facilite las señas y domicilio de un prófugo recibirá una gratificación de 400 peseta, por cada uno que proporcione.

Escribid al apartado de Go-rreos 845 de Madrid.

La Concepción

Confitería y pastelería de Antonio Mira (Miritá)

El más acreditado establecimiento, que por las excepciones de sus géneros, prefiere el público cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, se le recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

Modas de París

MARGARITA FERNANDEZ

Modelos auténticos de las mejores firmas —Exposición constante.—Victoriano Rivera, 1

Administrador

Funcionario técnico del Estado, con conocimientos agrícolas y fianza económica y personal, se ofrece para administrar fincas rústicas o urbanas. Darán razón en esta Administración.

Taller de herrería y cerrajería

de Juan Jiménez López

Especialidad en Calderería y Locomóviles

Fray Lu's de Granada, núm. 1.—Córdoba.

Nueva Hospedería

de Miguel Gómez

Situada en Centro Mariano

Chán Comedor. Servicio completo en el porche. Para giras y banquetes.

Se reciben avisos Restaurantes Hijos de Miguel Gómez.

Ladrillo hueco y rojo para el albañal, puzos, etc. en la obra.

Ladrillo macizo, para pilares, calculado su peso a razón de 7,75 el de tamaño corriente.

Estos precios son para vagones completos. Para menores cantidades el precio tendrá su respectivo aumento.

Losales de cemento de 20 por 20 el metro cuadrado y de 10 por 10 el metro cuadrado. En la fábrica de ladrillos y puzos.

La puzería y las cerzas de frías que vende L. METRO, estas reconocidas como las N. P. U.

GRAN TEATRO

Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy martes 21 de noviembre de 1922

A las seis y media de la tarde, gran sección de Cinesmatógrafo selecto.—Proyección de las películas 11° y 12° de la grandiosa serie en 18 episodios La Reina de los Diamantes, por la primera estrella Eileen Sedwick.—Completará el programa una escogida película cómica.

A las nueve de la noche, grandes secciones de cine y variedades.—Estreno del episodio 13° titulado Los manejos del Trust, y última exhibición del episodio 12º, continuación de la grandiosa serie La Reina de los diamantes.—Últimas funciones de los notables sinuistas Juan y Juanita.—Debut del notable humorista cómico Pepe Medina.—Durante las proyecciones escogidas composición de musicales.

SALON RAMIREZ

Función para hoy martes 21 de noviembre de 1922

A las seis y media de la tarde, gran sección de Cinesmatógrafo selecto.—Exhibición de las películas 11° y 12° de la grandiosa serie en 18 episodios La Reina de los Diamantes, por la primera estrella Eileen Sedwick.—Completará el programa una escogida película cómica.

A las nueve de la noche, grandes secciones de cine y variedades.—Estreno del episodio 13° titulado Los manejos del Trust, y última exhibición del episodio 12º, continuación de la grandiosa serie La Reina de los diamantes.—Últimas funciones de los notables sinuistas Juan y Juanita.—Debut del notable humorista cómico Pepe Medina.—Durante las proyecciones escogidas composición de musicales.